

Prigodil se je primer, da je neka kmetica iz novohmeljarskih krajev, ki ni imela niti pojma o hmeljski ceni, prišla ponuditi svoje blago po 30 Din in je za nagrado zahtevala par belih štruc. — Na zateškem hmeljskem tržišču (Češkoslovaška) je bil pretekli teden promet prilično živahen. Čeprav se letošnja trgovina s hmeljem se ni razvila, je znašal dnevni promet na zateškem tržišču 50 do 100 bal. Trgovci in zastopniki inozemskih pivovarn so v zateškem okolišju pokupili nekaj tisoč centov (a 50 kg) letošnjega hmelja. Glede na kakovost blaga se je napetost med cenami nekoliko razširila. Za prvovrstno in izbrano blago se plačuje 2200 do 2350 Kč za 50 kg (74.10 do 79.20 Din za kg), za srednje 2000 do 2100 Kč (67.40 do 70.80 Din), za slabo pa 1900 do 2000 Kč (64 do 67.40 Din). V Norimbergu na Nemškem se je pretekli teden v pondeljek prodalo 500 bal hmelja, v torek 250 bal, ostale dni v tednu pa 100 do 200 bal, ves teden do sobote torej 1400 bal. Cene na tržišču se gibljejo med 145 do 200 mark, najboljši hmelj pa je dosegel ceno 280 mark.

Mariborski tržni dan dne 24. septembra 1927. Ta trg je bil vsled deževnega vremena in padanja toplomera — 14.5°C — slabše založen in obiskan kakor navadno. Bilo je 35 s svinjino (slaminarji imajo svojo dobo), 20 s krompir-

jem in drugo zelenjavo in 12 s sadjem naloženih voz na trgu. Slaminarji so prodajali, kakor po navadi, po 10 do 27 Din za kg na drobno, po 14 do 17.50 Din na debelo; domači mesarji so ostali pri dosedanjih cenah. — Perutnina (okoli 700 komadov) se je prodajala malo ceneje in sicer piščanci po 15—25 Din, kokoši po 30—50, race po 35—50, gosi po 50—90, purmani po 60—75 Din, domači zajci po 10—25, belgijski 35—50, Angora po 75 Din za komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice: Krompir se je prodajal po 1—2 Din, glavna solata 0.25—3, ohrovt 0.50—1, buče 1—3 Din komad, zeljnate glave 0.50—3, karfiol 1—4 Din komad, kisl zelje 4—4.50, kisl repa po 2 Din kg, čebula 1.50—2.50, česen 7—12, paradižniki 2—4, peteršilj 1—2, zelenjava za juho 1—2, zelena paprika 1—8 Din kg, kumare 0.50—2, za vkisanje 0.05—0.10 Din komad; gobe katerih je bilo vsled deževnega vremena mnogo na trgu, 1—3 Din, finejše 4—5 Din kupček. Sadje: jabolka in hruške 3—8, češnje in slive 6—7 (po 10. uri so pripeljali Bojnaki okoli 2000 kg češnje in so jih prodajali po 5 Din kg, vsled česar so tudi domače prodajalke znižale ceno), breskve 6—8, grozdje 8—12 Din kg. Cvetlice 0.25—7 z lonci vred 15—75 Din komad. — Lesena in lončena roba, katere je bilo malo, se je prodajala po 1 do 100 Din komad. Brezo-

vih metel, lesenih grabelj to pot ni bilo na trgu. — Seno in slama: V sredo, dne 21. septembra, so kmetje pripeljali 16 vozov sena, 6 slame, v soboto, dne 24. septembra, radi deževnega vremena pa samo 4 voze sena na trg. Cene so bile senu 60—75 Din, slami pa 45—50 Din za 100 kg.

Mariborsko sejmsko poročilo. z dne 27. septembra t. l. Prignalo se je 7 konj, 8 bikov, 91 volov, 270 krav in 10 telet, skupaj 386 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od Din 7.75 do Din 8.15, poldebili voli 6—7, plemenski voli 3.75—5.50, biki za klanje 6.25—8.25, klavne krave debele 6.50—8, plemenske krave 5—6, krave za klobasarje 3.50—4.50, molzne krave 5—5.50, breje krave 5—5.50, mlada živina 7.50—8.50. Prodalo se je 167 komadov, od teh v Avstrijo 40 komadov.

Mesne cene v Marboru. Volovsko meso 10—18 Din, meso od bikov, krav in telic 10—18 Din, telečeje meso 17—22.50 Din, svinjsko meso sveže 15—30 Din.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 56 Din, avstr. šiling 8 Din, italijanska lira 3.10 Din, nemška marka 13.50 Din, angleški funt 276 Din, češka krona 1.68 Din, švicarski frank 10.95 Din. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.13 c.

## Katoliški svet.

Preganjanje kristjanov v Mehiki. Ze večkrat smo imeli v našem listu priliko, da se pečamo s preganjanjem kristjanov v Mehiki, katero traja že več nego leto. Navedli smo tudi vsaj nekatere žrtve brezmerne krvoločnosti takozvanih svobodomislecev, katere podpihuje katoliški Cerkev strupeno sovražno framasonstvo (svobodno zidarstvo). Svobodomiselniki v Sloveniji: »Jutro«, »Domovina«, »Kmetški list« in razni socialistični listi dozdej še niso prinesli niti be sedice, s katero bi bili obsodili divjanje framasonov, socialistov in liberalcev zoper katoliške vernike, zlasti zoper katoliško duhovščino. Elias Calles, predsednik mehičanske republike, po svojem poklicu učitelj, sedaj socialistični voditelj, uživa dobrohotno varstvo vseh socialnodemokratskih in liberalnih elementov, ki preganjanje katoličanov v Mehiki ne samo ne obsojajo, marveč opravičujejo in celo odobravajo. Poslednji čas so nekateri listi dali svoje predale na razpolago gospodu predsedniku Callesu, da brani svoje postopanje proti katoliški Cerkev. Calles zatrjuje, da je njegovo postopanje popolnoma zakonito. Kakšni zakoni so to, ki prepovedujejo izvrševanje cerkvenih opravil izven cerkva? Kakšni zakoni so to, po katerih se smejo moriti duhovniki, ki opravljajo svoja duhovniška opravila? Da se bo spoznalo, kako »zakonito« je postopanje Callesa in njemu podrejenih mučiteljev mehičanskih katoličanov, hočemo v naslednjem navesti še nekaj žrtev Callesove svobodomiselnosti in verske strpljivosti.

Sredi junija t. l. je prišla duhovniku Diazu Covaruciasu nenadoma nasproti vojaška skupina. Vojaki so mu zaklicali: »Stoj!«, toda 88letni starček ni slišal in mirno nadaljevalo svojo pot. Naenkrat vidi, da je obdan od oborožene tolpe. Prestrašen duhovnik izjavi, da je miren državljan in da ne mara ničesar hudega, toda vojak mu zakliče: Dol ž njim! in dum-dum kroglja podere starčka na tla. Da naštejemo le nekaj nadaljnjih žrtev: Ludvik Batiz, župnik v škofiji Durango, ustreljen dne 15. avgusta 1926 na povelje poročnika Maldonado. Matija Correa iz škofije Zacatecas, ustreljen v Durangu na povelje generala Ortza, ker ni hotel izdati spovedne tajnosti. Emanuel Mecado, umorjen na povelje generala Genovevo. Mihael Diaz, obešen februarja 1927. Hermenegild Lara, ustreljena na povelje generala Ferreira. Župnik iz Sant Juliano, ustreljen na povelje generala Gamachio. Vincenc Salas, ustreljen v Tambigo. Secondino Sanchez, župnik v Cocula, ustreljen dne 24. aprila 1927. Josip Sanchez, ustreljen na potu. Vincenc Lopez, ustreljen v Mehiki na povelje vojaškega poveljnika Fernando Escoto. Mihael Guizar — ubit meseca maja, ko je delil nekemu ranjencu zakramente za umirajoče. Župnik iz Assientos, ustreljen na povelje generala Figueros. Andrej Sola, ustreljen dne 28. aprila 1927. E. Tangel, ustreljen na povelje generala Amerilla med postajama Mira in Salas. Rafael Chovel, ustreljen v Leonu. Spiridion Himenez, ustreljen 20. maja 1927. Feliks de la Castaneda, ustreljen v Kseresu na povelje generala Ortisa. Christoforo Magallanes in Avguštin Sanchez, oba ustreljena dne 25. maja 1927 na povelje poročnika Medina. Henrik Marquez, ustreljen koncem maja. Sabas Rejes, zaprt, ko je sprevideval bolnike, slečen, zvezan na rokah in nogah ležal na gnoju tri dni in nazadnje oslabljen umorjen z mečem. Ignac Gonzalez, ustreljen na povelje generala Leona. Za taka in slična grozodejstva liberalni in socialistični listi nimajo niti besede obsodbe, marveč jih molče ali celo izrecno odobravajo. S tem izdajajo svojo tajno željo, da si mehičanske razmere želijo tudi pri nas.

Cerkvene prireditve pod policijskim nadzorstvom. Naši ubogi slovenski in hrvaški rojaki v Italiji se ne morejo ganiti, da jih ne bi opazovalo oko italijanske policije. Vse izvencerkvene prireditve so po policiji prepovedane, vse prosvetne organizacije zatrite. Le v cerkvi so Slovenci do slej smeli biti sami med seboj ter v svobodi izvrševati bogoslužna dejanja. Tudi to sedaj ni več mogoče. Ko so v Cerknem obhajali 50letnico mašništva goriškega nadškofa g. dr. Sedeja, se je med vernike v cerkvi pomešala cela vrsta tajnih policistov iz Gorice. Dne 13. septembra so Marijine družbe iz goriške nadškofije pod vodstvom svojih duhovnikov priredile veliko romanje na Sv. Goro pri Gorici, da bi proslavile 50letni jubilej svojega nadpastirja. Nadškof sam se je romanja udeležil. Bila je to strogo cerkvena prireditve in vendar je vse pobožnosti spremljala močna četa goriških tajnih policistov, katerih je kar mrgolelo. Zdi se, da stoji katoliška Cerkev na Primorskem pred javnim preganjanjem.

Čudežna ozdravljenja v Lurdu. Zadnji čas je lurški list »Le Journal de la Grotte« (Jamski dnevnik) objavil več čudežnih ozdravljenj izmed katerih hočemo poročati samo o enem slučaju. Gospa Geoffroy (Zofroa) je leta 1924 težko obolela in njeno stanje se je poslabšalo od dne do dne. V obupnem stanju se je pripeljala v Lurd. Bolničarke se niso niti upale jo položiti v vodo, marveč so jo samo pokrile s prtom, pomočenim v čudotvorno vodo. Bolnica je nato popolnoma ozdravela. V uradu je bila pregledana od več zdravnikov. Čez nekaj mesecev se je vrnila v Lurd v popolnoma zdravem stanju. Zdravniki so jo zopet pregledali ter so ugotovili, da se je njeno ozdravljenje zgodilo na način, ki je znanstveno nerazložljivo.

In tudi jesti ni hotel hrane kakor drugi ljudje. Bil ni preveč hud in kmalu se je privadil ter postajal vedno bolj prijazen. Težavno ga je bilo privaditi, da je hodil le z nogama. Sedaj mu je bilo treba poiskati koga, ki bi ga vzel k sebi in našel se je farmer, ki ga je vzel za svojega. Na tej farmi je že 24 let in privadil se je vsemu, tudi govoric. Ko je znal govoriti — zna seveda le angleško — je povedal marsikaj iz prejšnjega življenja. Spominja se tudi, da ga je nekoč noj vsekaj na glavo, kjer ima še sedaj veliko brazgotino. Ako ga kam pošljejo, leti tudi deset milj daleč brez prestanka in zelo močan je, tako da sto kilogramov težke vreče z lahkoto meče na voz.

Petletni pridigar. Indija je vsa razburjena. Tam se sedaj govori samo o nekem pridigarju, kateremu je šele pet let. Ta pridigar se imenuje Maci-Uaun-Kijeng, kar pomeni v prevodu »božanstveni duh«. Toda g. Božanstveni duh ni samo najmlajši govornik na svetu, ampak tudi tako božanstveno govori, da mase drve za njim kot nore. — Ljudstvo veruje, da je to dete naslednik slavnega budističnega pridigarja Junk-Jaung-Gojadova, ki je s svojimi govori tudi tako navdušil mase. Res ni mala stvar biti govornik s petimi leti! Ostali otroci v teh letih še jecljajo.

Umri je slikar brez rok. Nedavno je umrl znani slikar Bertram Hiles, katerega življenje je bilo zelo zanimivo. Kot osemletni deček je povodom neke železniške nesreče zgubil obe roki. Nesreča je bila tem žalostnejša, ker je deček kazal veliko umetniško nadarjenost. Toda deček je pokazal, da je njegova volja še močnejša od usode. S čopičem med prsti noge je slikal slike, katere so mu že kot učenec dobro uspevale in je pri vseh tekmovaljih odnašal prve nagrade. Komisija, ki je ocenjevala slike, ni vedela, da jih je slikal mladenič brez rok. Hiles je končno dovršil študije na umetniški akademiji v Parizu. Mnoge njegove slike so nagrajene od britanske kraljeve akademije. Radi svoje energije, da slika z nogami, je dosegel veliko slavo.

Davek na ostrižene glave. Občina Schönau na Bavarskem je vpeljala davek na »bubi«-frizure. Davka proste so samo deklice do 16. leta. Od tu dalje do 30. leta je letni davek na ostrižene 20 zlatih mark, nad 30 let starosti pa 30 mark. Katera pa se premisli in si pusti lase zopet rasti, pa dobi polovico vplačanega davka povrnjenega.

Najhitrejši vlak v Nemčiji. Kakor izkazuje neka nemška statistika, se je hitrost nemških vozov v zadnjem

Lurški čudeži in protestanti. Na nekem protestantovskem zborovanju v Londonu je nek govornik govoril o lurških dogodkih ter o njih izjavil, da so praznoverje. Med poslušalci je bil jezuit o. Rankin, ki se je oglašil k besedi. Obrazložil je katoliški nauk o Mariji ter je nato kot pričr navedel 600 zdravnikov, ki so v preteklem letu obiskali Lurd ter izjavili, da se mnoga ozdravljenja v Lurdu ne da do raztolmačiti na naravni način. »Eden od teh zdravnikov«, tako je rekel p. Rankin, »namreč dr. Sherry je navzoč v tej dvorani ter more moje besede potrditi.« Nato se dr. Sherry na splošno željo dvigne ter izjavi, da je v Lurdu posebno preučeval dva slučaja ozdravljenja. »V obeh slučajih«, je rekel dr. Sherry, »je popolnoma izključeno ozdravljenje s sredstvi človeške znanosti in sposobnosti, v obeh slučajih je ozdravljenje nastopilo naenkrat in popolnoma.« Izjava tega zdravnika je na vse navzoče napravila globok utisek.

Mučeništvo ruskih škofov. Kakor poročajo ruski listi, ki izhajajo iz zven Rusije, boljševiski rusko pravoslavno cerkev stalno preganjajo. Število zaprtih škofov znaša okoli 160, zaprtih drugih duhovnikov pa več tisoč. Vi so po večini zaprti po malih samotnih naselbinah v severnih krajih. Nobeden proganjen škof in duhovnik ne sme opravljati službe božje. Vsak se mora vsak dan prijaviti politični oblasti. Od države dobivajo 3 rublje mesečno, vsled česar so izpostavljeni velikemu pomanjkanju in stradanju. To morajo trpeti, ker so vdani svoji veri, katero brezbožni ruski komunisti mrzijo.

Kitajski državnik postal benediktinec. Bivši kitajski ministrski predsednik Lou, ki je poslednji čas bil kitajski poslanik v Bernu v Švici in zastopnik Kitajske pri Društvu narodov, je postal benediktinec. Že prej je sprejel katoliško vero ter se dal krstiti. Po smrti svoje žene, ki je bila Belgijka, se je odrekel diplomatski službi. Zadnji čas je kot novic vstopil v benediktinski samostan Lophen v Belgiji.

Zamorci in katoliška Cerkev. V Zedinjenih državah severne Amerike živi preko 10 milijonov zamorcev, od kojih je samo ¼ milijona katoličanov. Med njimi se jako občuti pomanjkanje duhovnikov in katoliških šol. Zadnji čas so se razmere nekoliko zboljšale. Kardinal Mundelein je črneem dal na razpolago cerkev sv. Elizabete ter je dne 24. oktobra l. l. podelil zakrament sv. birme 400 zamorcem, malim in odraslim. Vsako leto pristopi katoliški Cerkev kakšnih 200 zamorcev. V mestu Cincinnati je sprejelo katoliško vero 70 črneem in letošnje leto je tamošnji zavod za vzgojo duhovnikov prvič sprejel lepo število črneem.

v noči skozi okno drugi strel in pogodil očeta Tomaža skozi srce, da je obležal mrtev. Orožništvo je arefiralo kot krivca očetomora zgoraj omenjenega nečloveškega sina. Pri obravnavi je obtoženi trdovratno tajil svojo krivdo, a vsi znaki in okoliščine so jasno govorile, da je sin ustrelil očeta iz maščevalnosti in radi tega, da bi oče ne vzel druge žene. Zaslišanih je bilo 14 prič. Ker ni bil obtoženi ob času zločina star 20 let, je bil obsojen radi očetomora le na pet let težke ječe.

### Svojo ženo zaklal.

Dne 27. septembra se je zagovarjal pred poroto Madžar Ladislav Tot iz Pinc pri Dolnji Lendavi v Prekmurju. Tot je obtožen, da je na večer dne 22. avgusta 1926 zaklal svojo ženo Rozalijo. Kmalu po sklenjenem zakonu meseca septembra 1925 so se pojavila med zakonca nesorazumljenja. Mož je pričel svojo ženo sovražiti ter jo pretepati. Rozalija je bila ponovno prisiljena, da se je zatekla k svojim staršem. Do zločina pa je prišlo dne 22. avgusta 1926. Ko je prišel Ladislav Tot zvečer nekoliko vinjen domov, je našel ženo že v postelji. Po kratkem prepiru je Tot kakor pobesnel zagrabil nož ter zabodel soprogo v vrat. Ko je videl, da je njegova žena mrtva, se je preoblekel, pustil pri mrtvi luč ter odšel, kakor bi se ne bilo nič zgodilo, z materjo na orožniško postajo v Dolino in se prijavil. Obtoženec se zagovarja, da je izvršil dejanje v duševni zmedenosti. Bil je že pred enim letom pred poroto, a je bila razprava takrat preložena, da se ugotovi duševno stanje obtoženca. Bil je obsojen na smrt na vešalih.

## Zanimivosti.

Skrivnostni otrok džungle. Nenavadno povest vedo poročati angleški listi. Pred nekako 25 leti sta dva stražnika na južnem rtiču Afrike naletela na skupino pavijanov (opic). Ko sta pričela nanje streljati, so vsi pobegnili razen enega, ki je bil ranjen, kakor se je stražnikoma zdelo. Ko sta prijezdila v bližino, sta se zelo začudila, kajti mesto pavijana sta videla pred seboj odraslega dečka domačina, ki je skakal po vseh štirih. Zelo je otepal okoli sebe, preden sta ga mogla prijeti. Oddala sta ga nato v neko umobolnico, a vsa prizadevanja in poizvedovanja po njegovih starših so bila zaman. Ostal je v zavodu 1 leto, kjer so mu dali ime Luka. Govoriti ni znal

poletju zelo povečala. Sedaj razpolaga nemška republika z 18 brzovlakmi, ki dosegajo brzino 80 km na uro. Najhitrejši vlak je direktni vlak Berlin—Monakovo in obratno, ki doseže povprečno brzino 83 km na uro. Brzovlak Berlin—Lipsko prevozi 164 km razdalje v 119 minutah, to se pravi, zaostaja za prvim omenjenim direktnim vlakom samo za 2 desetinki km. Brzino vožnje zlasti pospešuje na nemških tleh ugoden teren, ki je več ali manj raven in brez velikih vzponov.

Pošta s psi v Kanadi. Kanadska poštna uprava je novno upeljala redno poštni promet, ki ga oskrbujejo psi, s severnim delom dežele in z obljudenimi otoki v Severnem ledenem morju. Poštna zveza bo vpostavljena med Alberto in Aklamavikom. Proga je 1800 milj dolga. Pot vodi čez obsežne ledene pustinje, kjer ne srečaš drugega, kot divje zveri in kjer vladajo vedno snežni zameti. Čez dan razsvetljuje ledene poljane arktično solnce, ponoči pa blede luna, ali pa semtertja magični severni sijaj.

Londonski pridigar — kaznilniški kandidat. V Londonu je že več mesecev pridigoval in bil posebno priljubljen zaradi lepih pridig, neki Williams, ki je prišel v London s priporočilom škofa iz Minessote v Ameriki. Končno pa se je doglalo, da je priljubljeni pridigar bivši kaznenec, ki je bil zaradi ponarejanja uradnih listin v Ameriki obsojen na devet mesecev ječe. Pred dnevi so se detektivni oglašili v župnišču, vendar je Williams še pravočasno odnesel zdrave pете.

### ZAHVALA.

Za mnoge izraze iskrenega sožalja ob priliki pre-rane smrti naše ljube mamice

## MARIJE PLEVČAK

zahvalujemo se vsem za spremstvo njene zadnje poti, vsem sorodnikom prijateljem in znancem, ter darovalcem vencev, šopkov in cvetja. Posebna zahvala častiti duhovščini, kakor tudi pevskemu zboru za ginljivo slovo od doma in žalostinke na grobu.

Se enkrat naša globoka zahvala.

Majšperk, 22. septembra 1927.

1321

Žalujoča rodbina Plevčak.